



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на I полугодие 2018 года на газету «Приокская правда»

Подписаться можно во всех
отделениях почтовой связи:

До востребования:
1 месяц - 103,68 руб.
6 месяцев - 622,08 руб.

До почтового ящика:
1 месяц - 109,66 руб.
6 месяцев - 657,96 руб.

До востребования для
участников ВОВ, инва-
лидов I, II групп:
1 месяц - 92,94 руб.
6 месяцев - 557,64 руб.

Для участников ВОВ,
инвалидов I, II групп:
1 месяц - 97,73 руб.
6 месяцев - 586,38 руб.

В рамках
Всероссийской
Декады подписки
с 1 по 10 декабря
«Приокская правда»

совместно
с «Почтой России»
**СНИЖАЮТ
СТОИМОСТЬ
ПОДПИСКИ**

на 10%

на 6 месяцев на
I полугодие 2018 года

Успей подписаться
по сниженным ценам
на любимую газету
В ОТДЕЛЕНИЯХ
ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ!

Знай наших!



– В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

На прошлой неделе в Законодательном Собрании Нижегородской области прошла торжественная церемония подведения итогов конкурса школьных сочинений и рисунков «Голос ребенка»

В мероприятии принимали участие депутаты регионального парламента, а также представители правительства области, администрации Нижнего Новгорода, бизнес-структур и общественные деятели. «Голос ребенка» – это конкурс детских сочинений, рисунков, плакатов. Его цель – дать юному человеку возможность идентифицировать себя как гражданина, как частицу прошлого и настоящего страны, заявить о проблемах, взглядах, мечтах. И что не

менее важно – обратить внимание взрослых на поколение, идущее следом. Именно эта цель и была достигнута в работе гимназиста Павла Антошина.

Немного о конкурсе

Это социально значимый проект, способствующий воспитанию в школьниках активной гражданской позиции, их стремлению к здоровому образу жизни, привлечению к обсуждению таких важных и се-

рьезных проблем, как борьба с детским алкоголизмом и наркоманией, выработке позитивных жизненных установок. Один из важных моментов конкурса – осознание школьниками того, что только при добросовестном отношении к учебе, здоровому образу жизни, получении хорошего образования, востребованной обществом специальности можно чего-то добиться в жизни, стать ее активным участником и творцом.

Окончание на 8 стр.

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

Подписка на «Приокскую правду» будет организована

- для жителей южной части города (Липня) – 12 декабря с 14.00 до 14.45 около библиотеки «Домик Кирсановой» (ул. Советская) (с машины редакции);
- для жителей п.Силикатный – 18 декабря с 14.00 до 14.45 около отделения почтовой связи (с машины редакции);
- для жителей с. Большое Окулово – 19 декабря с 14.00 до 14.45 в здании бывшего сельского Совета.

12 декабря – День Конституции РФ

Дорогие нижегородцы!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников – Днем Конституции.

Это особенная дата и в истории страны, и, уверен, в личной истории большинства из нас. Конституция – основной закон государства, не зря она принимается всенародным голосованием. Именно она лежит в основе всей правовой системы страны.

Почти четверть века назад граждане России проголосовали за документ, который сформировал вектор движения, развития, вектор социальных преобразований. Это путь сильного демократического государства, гарантирующего человеку равенство прав и свобод.

От всей души поздравляю вас с праздником! Желаю вам благополучия, взаимопонимания и уважительного отношения друг к другу!

Врио губернатора Нижегородской области Г. С. НИКИТИН

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с одним из главных государственных праздников – Днем Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года наша страна приняла принципиально новый основной закон государства. И вот уже более двадцати лет в календаре Российской Федерации этот день отмечен как особая дата.

Принятие Конституции, на которой базируется вся правовая система, основывается законодательная и исполнительная власть, – один из самых значимых моментов в истории страны и ее народа. В ней заложен огромный потенциал для дальнейшего развития современной России, для обеспечения гарантии стабильности общества.

Наш долг, как граждан Российской Федерации, знать и честно соблюдать все заложенные в Конституции нормы. Только в этом случае мы будем жить в свободной стране, а труд каждого из нас станет достойным вкладом в стабильность и процветание нашей Родины.

В этот знаменательный день желаем вам, дорогие земляки, мира и добра, счастья и здоровья, благополучия и достатка каждому дому, каждой семье!

**Глава местного самоуправления
В. Д. МАЛЫШЕВ
Глава администрации
Т. А. БЕРСЕНЕВА**

Уважаемые нижегородцы!

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области и себя лично поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации.

Дата 12 декабря 1993 года – важная веха в новейшей истории России. Принятый в этот день Основной Закон страны стал прочным правовым фундаментом построения российского гражданского общества, основанного на принципах демократии и уважения к правам каждого человека.

В День Конституции мы чаще задумываемся о таких понятиях, как гражданская позиция, патриотизм, ответственность за судьбу Родины. С этим праздником мы связываем свои лучшие надежды и устремления. Он вселяет в нас веру и оптимизм.

Будущее любой страны находится в руках ее граждан, в наших с вами руках. Время доказало, что основной закон – это реально действующий, рабочий документ. Важно знать и четко соблюдать заложенные в Конституции нормы, беречь провозглашенные ею ценности.

В этот праздничный день желаю счастья, радости, успехов в труде на благо Нижегородской области и России!

**Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области
Е. В. ЛЕБЕДЕВ**

Этот день в истории

День Героев Отечества в России

– это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Она установлена Федеральным законом Российской Федерации № 22-ФЗ от 28 февраля 2007 года «О внесении изменения в статью 1–1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России».

Надо сказать, что свою историю данный праздник ведет еще с XVIII века. Эта декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II – в 1769 году она учредила орден Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

Орден Святого Георгия имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей. Известно, что кавалерами всех четы-

рех степеней стали 4 человека, среди которых великие русские полководцы М. И. Кутузов и М. Б. Барклай-де-Толли. Екатерина II удостоила и себя этой наградой в честь учреждения ордена.

До 1917 года в день памяти Святого Георгия (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник Георгиевских кавалеров. После Октябрьской революции 1917 года праздник, как и орден, были упразднены. Статус высшей военной награды был возвращен ордену в 2000 году в соответствии с Указом Президента РФ № 1463 от 8 августа 2000 года «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия – Георгиевском кресте».

В 2007 году российские парламентарии выдвинули идею о возрождении данного праздника (который затем и был

установлен). Авторы законопроекта пояснили, что возрождение традиции празднования Дня героев – это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. А также они выразили надежду, что новая памятная дата будет способствовать «формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству». И сегодня в День Героев Отечества – 9 декабря – в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

По информации из открытых интернет-источников

Воспитание

Не предадим забвенью

В преддверии праздника Дня Героев Отечества заведующий Навашиным краеведческим музеем Анна Терешкина провела тематическое мероприятие для учащихся 4-х классов средней школы № 2.



▲ На мероприятии в музее

– Необходимо привлекать детей к изучению отечественной истории, знакомить с нашими героями, воспитывать в молодых людях сознательное отношение к службе в российской армии, прививать чувство патриотизма, – отметила организатор мероприятия.

Анна Григорьевна рассказала ребятам об истории праздника, о военном ордене Святого Великомученика и Победоносца Георгия, о том, что в ноябре 1943 года в нашей стране была утверждена новая награда – орден Славы. Также учащиеся узнали, что более 30 их земляков-навашинецов были удостоены ордена Славы за годы Великой Отечественной войны. На слайдах презентации были представлены их фотографии.

«Нельзя научиться любить живых, если не умеешь хранить память о павших...». Анна Григорьевна объявила минуту молчания. Ребята почтили память героев всех времен, совершивших подвиги. Доблестные, отважные, прославившие Россию, они воплотили в себе черты эпохи. Их решимость и твердость духа должны стать для нас примером для подражания. День Героев Отечества призван поддержать в обществе идеалы священного служения Родине.

Ирина РЯБУШЕВА. Фото автора

Память

По увековечиванию нижегородцев – героев войн XX века

Так называется рабочая группа при Общественной палате Нижегородской области, ведущая работу по увековечиванию имен нижегородцев – кавалеров Георгиевских крестов. Это предполагается сделать в виде первой Памятной Книги к 100-летию окончания Первой Мировой войны (к ноябрю 1918 года).

За эту войну было выдано около 1,5 миллиона Георгиевских крестов. Статистика порядковых номеров позволяет судить о масштабах награждений, что указывает на массовый героизм наших солдат – наших прадедов, отцов наших

дедов, впоследствии отстоявших мир в Великой Отечественной войне.

На протяжении ряда лет из разных источников по крупицам собраны сведения на нижегородцев, награжденных Георгиевскими крестами. Установлены документальные сведения на 80 полных Георгиевских кавалеров и около 1300 Георгиевских кавалеров 2–4 степеней.

База продолжает постоянно пополняться, так как по некоторым оценкам только полных Георгиевских кавалеров по области около 200–400 человек, а 2–4 степеней несколько тысяч.

Уже имеющиеся данные по

Нижегородской губернии в своем роде уникальны и нужны нижегородцам: они должны знать имена наших героев – родственников, знакомых и односельчан. Но, безусловно, в семейных наследиях – письмах, альбомах, воспоминаниях – еще имеются сведения, необходимые для включения в Памятную Книгу.

Уважаемые читатели! Рабочая группа по увековечиванию нижегородцев – героев войн XX века при Общественной палате Нижегородской области обращается к вам с просьбой о предоставлении любых имеющихся материалов и сведений (фото, письма и т.д.) о награж-

денных Георгиевскими крестами для рассмотрения вопроса о включении их в Памятную Книгу, а также участниках Первой Мировой войны.

Материалы можно направлять по адресу: 603005, г. Нижний Новгород, ул. Нестерова, д.31, к. 311, тел.: 411-88-54, 411-88-71, E-mail: palata@palata-nn.ru. Рабочая группа по увековечиванию нижегородцев – героев войн XX века (руководитель генерал-лейтенант в отставке А.А. Меркурьев) при Общественной палате Нижегородской области.

Александр МОЛОКОВ, представитель рабочей группы

Проектируем будущее

Мэры моногородов определили главные направления развития

Глава администрации городского округа Навашинский Татьяна Берсенева приняла участие в работе III съезда (форума) мэров моногородов

Возможности для развития есть у всех монопрофильных муниципальных образований страны, даже на самых отдаленных территориях – к такому выводу пришли участники III съезда (форума) мэров моногородов, проанализировав результаты деятельности в 2017 году. Однако пока не везде работа идет одинаково эффективно, и на форуме наметили комплекс мероприятий, которые позволят скоординировать усилия муниципальных, региональных и федеральных органов власти, а также активнее вовлекать бизнес-сообщество и горожан в улучшение и развитие моногородов в 2018 году.

Форум проходил в Московской школе управления «Сколково» с 30 ноября по 1 декабря при поддержке некоммерческой организации «Фонд развития моногородов». Чтобы обсудить тему «Моногорода: проектируем будущее», на площадке собрались 247 из 319 мэров монопрофильных образований и губернаторы из 52 субъектов РФ, а также представители региональных и федеральных органов власти, ведущих институтов развития, эксперты в области экономики и социальной политики.

В пленарной сессии съезда приняли участие первый заместитель председателя Правительства РФ, куратор приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов» Игорь Шувалов, заместитель руководителя аппарата Правительства РФ Андрей Слепнев, руководители приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов», некоммерческой организации «Фонд развития моногородов».

Участники форума рассмотрели промежуточные результаты реализации приоритетной программы «Комплексное развитие моногородов», старт которой был дан в конце 2016 года, и наметили планы на 2018 год.

«Сделано очень многое, изменилась точка зрения мэров городов и команд, управляющих проектами развития, они стали понимать, что нужно сделать для своей среды и экономики города», – отметил первый заместитель председателя Правительства РФ Игорь Шувалов. Он выделил три приоритетных направления кооперации в монопрофильных муниципаль-



▲ Татьяна Берсенева на съезде мэров моногородов

«...первоосновой является именно городская среда – если она комфортная, основана на уважении друг к другу, то люди не уезжают...»

ных образованиях: образование, здоровье и жилье.

Важным направлением работы Фонда развития моногородов в 2018 году совместно с мэрами муниципалитетов, как и в 2017-м, будет софинансирование проектов по строительству и модернизации инфраструктуры, которая необходима для открытия новых предприятий.

Также запланирована большая работа по улучшению городской среды, в частности, получит дальнейшее развитие приоритетная программа «Пять шагов благоустройства повседневности».

На форуме было решено направить усилия на выработку системной поддержки городской среды за счет создания банка типовых проектов по благоустройству для их тиражирования. «Конечно, и экономике нужно развивать, но все-таки первоосновой является именно городская среда – если она комфортная, основана на уважении друг к другу, то люди не уезжают, – сказал Игорь Шувалов. – И такую сре-

ду нужно создавать руками малого предпринимателя».

Планируется организовать обучение проектных команд муниципалитетов технологиям эффективного взаимодействия с населением для его вовлечения в жизнь города. Будет разработан единый стандарт поддержки местных инициатив. Также в планах обмен лучшими практиками моногородов: проведение конференций, создание банков данных для общего пользования, формирование платформы общественных городских инициатив.

Лариса БЕЛЬЧИКОВА
Фото предоставлено администрацией городского округа

Справка «ПП»:

Некоммерческая организация «Фонд развития моногородов» учреждена Внешэкономбанком в октябре 2014 года. Работа Фонда направлена на формирование условий для создания новых рабочих мест, не связанных с градообразующим предприятием, и привлечение инвестиций в моногорода за счет реализации инфраструктурных и инвестиционных проектов.

Сельское хозяйство

Итоги переписи



Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Нижегородской области опубликовал на своем официальном сайте предварительные данные Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Первый том предварительных данных посвящен итогам переписи в целом по Нижегородской области. Сборник содержит показатели о размерах, структуре и использовании сельскохозяйственных угодий, посевных площадях, поголовье сельскохозяйственных животных. Данные включают также сведения о трудовых ресурсах на селе, наличии специализированных машин и оборудова-

ния, построек производственного назначения, применении инновационных технологий сельхозтоваропроизводителями и др.

Второй том, публикация которого планируется во второй половине декабря, будет содержать итоги переписи в разрезе муниципальных районов и городских округов области.

По информации
Нижегородстата

Конкурсы

В рамках акции «Учим ГосУслуги»

28 ноября стартовал конкурс репостов для участников акции «Учим ГосУслуги». Школьникам, которые зарегистрированы в Акции и являются членами группы Акции «ВКонтакте», предлагается сделать репост одной из записей.

Что может быть проще? Всего лишь одним кликом вы можете выиграть ценные призы! А с 29 ноября проходит конкурс семейного селфи для участников акции «Учим ГосУслуги». Это не сложнее, чем сделать репост, ведь вы постоянно делаете селфи с друзьями, в лифтах, в школе и так далее. Сфотографируйтесь с родственниками (родителями, бабушками, дедушками, братьями, сестрами и др.), которых регистрируете на сайте Госуслуг. Выложите свои фотографии на страницах в соцсетях с хештегом #52угу и #учимгосуслуги, и ждите лайки. Чем необычнее будет ваше фото, тем больше у вас шансов на победу. Участники, которые наберут больше всего лайков на момент окончания акции (23:59, 15 декабря) в каждом конкурсе, получат подарки.

Конкурсы проходят в наших группах Вконтакте: Учим ГосУслуги52 (<https://vk.com/club156163088>) и Instagram <https://www.instagram.com/52угу/>

Определены победители

На днях были подведены итоги литературно-творческого интернет-конкурса «Сказка странствий», проводимого Централизованной библиотечной системой «Навашинская» с 1 августа по 30 ноября. Всего в нем приняли участие 23 человека. Конкурс был приурочен к Международному году туризма и нацелен на развитие творческого потенциала жителей городского округа, хотя откликнулись и приняли в нем участие еще и жители близлежащих районов и городских округов.

Конкурс проводился по трем номинациям: «Лучшая фотография путешествий», «Лучшие путевые заметки», «Лучший видеоролик». Первая из перечисленных номинаций оказалась самой популярной и часто выбираемой. В ней свои фотографии представили 20 участников. Лучшими в итоге были признаны фотографии «Вид на долину Помукалле» Алины Петровой, «Гора Ай-Петри» Светланы Князевой, «Музей-заповедник Н.А. Римского-Корсакова» Юлии Горшковой и «Спуск по реке Теша» Ольги Конихиной.

Победителем номинации «Лучшие путевые заметки» стала Марина Кайдаш с заметкой «Путешествие по реке Керженец». В номинации «Лучший видеоролик» был заявлен единственный участник, который и стал победителем – Марина Чижова, заведующая Публичным центром правовой информации Центральной библиотеки МБУК «Богородская РЦБС Нижегородская область». Она прислала два видеоролика: «Достопримечательности города Выкса» и «Приветствую тебя, пустынный уголок...» усадьба А.С. Пушкина в Большом Болдине.

Награждение победителей состоится 27 декабря в 16 часов в Центральной библиотеке.

Светлана ШЕМЕТОВА, библиотекарь
Центральной библиотеки

Дежурная часть

Сводка
происшествий
с 29 ноября
по 6 декабря

В дежурную часть поступило сообщение от местного жителя о том, что неизвестные лица, взломав навесной замок, проникли в помещение его гаража, расположенного в гаражном массиве на ул. Пионерская, и похитили два автомобильных аккумулятора и многофункциональный складной нож. Причиненный ущерб составил 13000 рублей. По данному факту **28 ноября** возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ (кража), санкция которой предусматривает лишение свободы на срок до пяти лет.

29 ноября сотрудниками полиции возбуждено уголовное дело по факту мошеннических действий. В дежурную часть обратилась местная жительница, заявив, что неизвестные лица путем обмана завладели ее денежными средствами. Было установлено, что женщина выложила на сайте «Авито» объявление о продаже дома. Ей позвонила неизвестная, которая выразила желание купить дом и внести предоплату, но так как она живет в другом городе, то залог за дом предложила перевести на кредитную карту продавца. Для этого нужно было подойти к терминалу оплаты Сбербанка и передать ей данные о кредитной карте. Выполняя все указания, которые продиктовала «покупатель», женщина лишилась 30000 рублей, находившихся на карте. Возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 159 УК РФ (мошенничество), за совершение которого предусмотрено наказание до пяти лет лишения свободы.

Уважаемые жители городского округа Навашинский! Помните: ни при каких обстоятельствах нельзя передавать третьим лицам секретную информацию, размещенную на обратной стороне вашей банковской карты, а также передавать коды, которые приходят вам на телефон в смс-сообщениях. Также не следует подходить к банкомату и вводить данные, которые вам передают мошенники. Поступая так, вы предоставляете им доступ к своим деньгам.

1 декабря сотрудники отделения дознания возбудили уголовное дело по факту умышленного повреждения камер видеонаблюдения. В дежурную часть поступило сообщение о том, что повреждена видеочасть комплекса габаритного контроля, расположенная на Муромском мосту. Ущерб составил более 408000 рублей. Возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 1 статьи 167 УК РФ (умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 8 ДТП, в которых шесть человек получили телесные повреждения.

Так, 2 декабря в 13.30 на 157 км трассы Владимир-Муром-Арзамас на границе Навашинского и Кулебакского районов водитель автомашины «Грейт Вол» совершил наезд на пешехода, который впоследствии упал на женщину, стоявшую на обочине дороги, в результате падения последняя получила телесные повреждения.

3 декабря в 10.20 на 150 км трассы Рязск-Касимов-Нижний Новгород в районе деревни Покров водитель автомашины «Деу Матиз» не справилась с управлением, выехала на полосу встречного движения и столкнулась с автомашиной «Рено». В результате ДТП оба водителя и три пассажира получили телесные повреждения.

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью

Образование



▲ Работа в команде



▲ Игрушки для ребят готовы

Уроки добра

2018 год Указом Президента РФ объявлен в России Годом добровольца и волонтера, 5 декабря – национальным Днем добровольца.

6 декабря в средней школе № 4 в рамках муниципального конкурса профессионального мастерства «Самый классный классный» для учащихся 3 «б» класса был проведен Урок добра. Тема стала созвучной Всероссийскому форуму добровольцев, проводимому в Москве 4–6 декабря.

Час общения начался со встречи двух ангелов, размышляющих о добре. Учащиеся так уверенно вжились в свои роли, что душевный эмоциональный заряд импровизации озарил добротой все виртуальное путешествие. Успели ребята «побывать» на улице добрых слов, «посетили» тупик вредных советов и площадь добра, но главное – вспомнили свои полезные дела и «оживили» ими дерево добра.

На час общения к ребятам пришли гости из управления образования администрации городского округа Навашин-

ский, которые с удовольствием включились в творческие задания и наравне с ребятами их выполняли.

По окончании часа общения ребята и гости изготовили цветики-семицветики с лепестками из добрых пожеланий. А основным добрым делом занятия стала большая коробка игрушек, которую учащиеся собрали для ребят, оставшихся без мам.

Хорошее настроение, желание помогать ближним и быть добрыми – вот те ценности, которые ребята приобрели в ходе часа общения. И хочется верить, что их уверенность в победе добра над злом не угаснет в путешествии по бурному и непредсказуемому морю жизни.

Юлия КАРПОВА,
заместитель директора
по воспитательной работе
средней школы № 4
Фото автора

Закон и порядок

Неотвратимость наказания
за коррупционные правонарушения

Своевременное предупреждение коррупционных правонарушений, выявление и устранение их причин и условий является важнейшей задачей надзорной деятельности органов прокуратуры.

Одним из правовых средств противодействия коррупции является установление для государственных и муниципальных служащих ряда ограничений в реализации их общегосударственных прав, в том числе права на труд после увольнения с государственной либо муниципальной службы.

Данный вопрос урегулирован ст. 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации, ст. 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ), а также Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2010 г. № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции».

Механизм реализации поставленной законодателем антикоррупционной цели обеспечен двумя основными элементами защиты, а именно:

1) на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, возложена обязанность получать согласие комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов перед заключением трудового (гражданско-правового) договора под угрозой прекращения заключенного соглашения;

2) на организацию возложена обязанность уведомлять представителя нанима-

теля о приеме на работу гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, под угрозой привлечения к административной ответственности.

Статьей 19.29 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего либо бывшего государственного или муниципального служащего.

При этом санкция ст. 19.29 КоАП устанавливает значительные суммы штрафа за несоблюдение требований федеральных законов, направленных на противодействие коррупции: на граждан в размере от 2 тыс. до 4 тыс. рублей; на должностных лиц – от 20 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц – от 100 тыс. до 500 тыс. рублей.

В силу положений ч. 1 ст. 23.1 КоАП РФ дела об административных правонарушениях, ответственность за которые установлена указанной статьей, рассматривают судьи судов общей юрисдикции (мировые судьи).

Для данного вида административного правонарушения законодателем предусмотрен специальный срок давности равный 6 годам.

Субъектом данного административного правонарушения выступает не любое должностное лицо, а лишь то, на которое в силу закона возложена обязанность по соблюдению требований, установленных ч. 4 ст. 12 Федерального закона № 273-ФЗ.

В силу статьи 20 Трудового кодекса РФ работодатель – это физическое лицо

либо юридическое лицо (организация), вступившее в трудовые отношения с работником.

Возбуждение административного производства по ст. 19.29 КоАП РФ в отношении бухгалтера, библиотекаря, сотрудника отдела кадров или иного лица организации не правомерно.

Объективная сторона административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.29 КоАП РФ, заключается в противоправном бездействии, выразившемся в не уведомлении представителя нанимателя (работодателя) по прежнему месту службы принимаемого на работу бывшего государственного или муниципального служащего.

При этом представитель нанимателя (работодатель) не подлежит привлечению к административной ответственности, предусмотренной ст. 19.29 КоАП РФ в следующих случаях:

– если стоимость услуг по гражданско-правовому договору, заключенному с бывшим государственным (муниципальным) служащим составила менее ста тысяч рублей в месяц;

– если бывший служащий осуществляет свою служебную (трудовую) деятельность в государственном (муниципальном) органе либо государственном (муниципальном) казенном учреждении;

– если у работодателя на момент трудоустройства бывшего государственного (муниципального) служащего отсутствовали сведения о замещении гражданином должности государственной (муниципальной) службы (пример: трудовая книжка не предъявлялась ввиду утраты и т. д.).

Евгений СЫРЕЕВ, помощник прокурора Навашинского района

Азбука веры

«Не тот верующий, кто верит всему, но кто верует Богу...
Где вера, там и сила, а где неверие, там немощь. Вера – начало
благ, вера – источник благ. Прими же это оружие спасения».
Святитель Иоанн Златоуст

Время для добрых дел и чистых помыслов

Рождественский пост 2017: 28 ноября – 6 января

Прожить долгую зиму в России и не предаться унынию – настоящий подвиг. Христианам это дается проще, потому что их зимнюю дорогу освещает яркая звезда, праздник, до которого с замиранием сердца считаешь дни, – Рождество Христово. Вершина зимы, а перед ней – испытание для тела и духа – Рождественский пост.

Рождественский пост христиане начали выделять как отдельный и многодневный с IV века. Время поста – это ровно 40 дней. Пост начинается 28 ноября по новому стилю и продолжается до 6 января включительно. В ночь на 7 января христиане заканчивают

поститься и встречают вершину поста, его главную цель и смысл – Рождество Иисуса Христа. В каждом посте, в том числе в Рождественском, существует заговенье. Оно приходится на 27 ноября. Это день, в который православная церковь вспоминает жизнь святого апостола Филиппа. Именно в честь него Рождественский пост еще именуют Филипповым (народному Филипповки).

Рождественский пост – это время для усердной молитвы и добрых дел. Все ограничения, которые верующий человек накладывает на себя добровольно – ограничение в пище, отказ от развлечений – нужны не как самоцель, не как своеобразное аскетическое упраж-

нение, а как подготовка к великому празднику – Рождеству Христову. Радостному дню, когда Иисус Христос родился от Девы Марии, когда весь мир ликует, приветствуя Спасителя. Мы постимся, чтобы войти в этот день чистыми, свободными от суеты и всего, что вредит нашей душе.

Рождественский пост – не такой строгий, как Великий. В этот период православные христиане воздерживаются от продуктов животного происхождения: мясных, молочных продуктов и от яиц, но могут позволить рыбу.

На Рождественский пост приходится Новый год. Православным христианам лучше в этот светский праздник не от-

ходить от поста. При этом ни в коем случае не надо осуждать родных и друзей, которые в отличие от вас не постятся. Лучше поставить на новогодний стол и постные, и скоромные блюда, чтобы сохранить мир в семье и своим осуждением не отвратить домочадцев от веры.

Кроме того, даже соблюдая все гастрономические строгости поста, надо не забывать, что эти сорок дней в первую очередь – для духа, а не для тела. И одни ограничения в еде – без духовной работы, без искренней молитвы, без помощи ближним – не принесут добрых плодов.

По материалам журнала «Фома»

Юрьев день...



9 декабря (26 ноября по старому стилю) на Руси отмечали Юрьев день в честь великомученика Георгия Победоносца – дату, когда крестьянин мог покинуть своего хозяина.

Юрьев день нельзя отнести к числу наиболее значимых и известных христианских праздников. Великомученик Георгий считается покровителем солдат, земледельцев, путешественников и пастухов, к нему со своими молитвами обращаются люди, которые просят святого об урожае, о защите от бед и ненастья, об удаче и успехах.

Образ Георгия Победоносца активно используется в искусстве, в том числе и современном. Большинство работ основано на традиционном сюжете, согласно которому святой поражает копьём (или мечом) коварного змея. Этот сюжет довольно часто используют при создании монет и гербов. Георгия, поражающего копьём змея, можно увидеть на гербе Москвы.

Как и многие другие христианские праздники, Юрьев день оброс рядом народных традиций и обычаев. К концу ноября полностью завершались сельскохозяйственные работы и осуществлялся расчет крестьян по натуральным и денежным обязательствам. Во всех русских селах подводились финансовые итоги года. Помещики выдавали крестьянам заработанные деньги. Именно в этот день каждый крестьянин мог спокойно уйти от своего барина. Однако впоследствии крестьяне были лишены такой привилегии. В 1649 году Юрьев день отменили, полностью прикрепив крестьян к земле. Это решение стало настоящей неожиданностью для людей. В этой связи на Руси появилась поговорка «Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!», отразившая огорчение от несбывшихся ожиданий. Так как на Руси Святого Георгия называли также Егорием, появился еще один фразеологизм, связанный с отменой Юрьева дня – «объегорить», то есть обмануть.

По информации из открытых интернет-ресурсов

Паломничество по святым местам

Традиции паломничества на Руси восходят к XI веку. Первоначально паломниками называли людей, совершавших путешествие в Святую Землю для поклонения христианским святыням. Они приносили с собой ветку пальмы, откуда и происходят слова «паломничество» и «паломник». Со временем под паломничеством стали понимать путешествие и к другим святым местам.

Воспитанники Воскресной школы

при Крестовоздвиженском храме села Большое Окулово недавно совершили несколько таких паломнических поездок. Программа паломничества была разнообразной и насыщенной. Ребята подготовительного класса узнали об истории возникновения источника святой Параскевы в деревне Корниловка городского округа Навашинский. Учащиеся с интересом слушали рассказ о житии мученицы.

Учащиеся среднего школьного возраста

посетили село Большое Болдино. В храме в честь Успения Пресвятой Богородицы ребята молились перед чудотворной иконой «Нечаянная Радость», приложились к мощам святых угодников Божиих, любовались необыкновенной архитектурой и красотой убранств. Ведь монастыри и храмы на Руси всегда были не только местом духовного спасения, но и культурными центрами. Потом юные паломники прошли с экскурсией по музею-усадьбе Пушкина, с большим вниманием слушая рассказ о жизни и творчестве великого поэта в период его пребывания в Болдине.

Старшая группа воспитанников вместе с родителями побывала в Москве. Они познакомились с историей Московского Кремля, посетили Успенский, Архангельский, Благовещенский соборы, с большим увлечением рассматривали экспонаты Оружейной палаты. В храме Христа Спасителя они приложились к мощам святителя Филарета Московского, с интересом слушали рассказ об истории создания и разрушения храма, а в конце экскурсии поднялись на галерею под куполами, откуда им открылся великолепный вид на столицу.

Духовно-просветительское и образовательное значение паломнических поездок по святым местам очень важно, потому что ребятам была предоставлена возможность не только расширить свой кругозор, но и узнать, наследниками какой богатой духовной культуры мы являемся, зримо приобщиться к ее бесценным сокровищам и традициям.



▲ Юные паломники в Большом Болдине

Материалы подготовила Евгения АРИСТОВА, педагог Воскресной школы. Фото автора

Знай наших!

Образование

Павел Антошин – в числе лучших

В ожидании результатов

На прошлой неделе в Законодательном Собрании Нижегородской области прошла торжественная церемония подведения итогов конкурса школьных сочинений и рисунков «Голос ребенка»

Окончание. Начало на 1 стр.

Конкурс «Голос ребенка» проводится автономной некоммерческой организацией «Новое поколение» совместно с Законодательным Собранием Нижегородской области уже 14-й год подряд. По традиции в нем принимают участие дети и подростки в возрасте от 7 до 17 лет. И. о. председателя Законодательного Собрания Ольга Щетинина, открывая церемонию награждения, сказала, что школьники стремятся поучаствовать в проекте «Голос ребенка», чтобы продемонстрировать свои таланты и получить признание. По ее словам, это творческое соревнование, возможно, «впервые в жизни заставляет ребят всерьез задуматься о «взрослых» проблемах». Также она заявила, что «мы часто говорим о формировании свободной личности с собственными взглядами на жизнь», и что именно такие проекты, как «Голос ребенка» помогают ребятам найти себя.

Победа подарила стремление творить дальше

Жюри конкурса определяло победителей в нескольких номинациях: «Совет государственному человеку», «Закон – основа нашей жизни», «Учимся, мыслим, творим!», «У чистых рек, среди лесов зеленых...», «Работа, которую мы выбираем». В этом году на конкурс поступило более 4 тысяч сочинений и рисунков из 48 городов и районов Нижегородской области, а также из других регионов России. В «личном зачете» жюри определило 65 призеров, а среди кол-



▲ Павел Антошин с заслуженной наградой

лективов – всего 8. Среди победителей ученик 7 класса МБОУ «Гимназия г. Навашино» – Павел Антошин, сочинение которого «Берегите нашу Землю» было признано одним из лучших. Строками из его работы руководитель проекта «Голос ребенка» Татьяна Карпова открыла награждение победителей в номинации «У чистых рек, среди лесов зеленых...».

– Сочинение я готовил около двух месяцев, в этом мне помог мой дедушка. Мы проделали большую работу по поиску краеведческих материалов, – рассказывает Павел. – Вообще я интересуюсь проблемами экологии, поэтому я и решил написать сочинение.

По словам Павла, победа подарила ему новые идеи и стремление творить дальше. Сейчас он размышляет над темами для «Голоса ребенка» – 2018, обдумывая свою собственную номинацию конкурса. По инициативе и. о. председателя Законодательного Собрания Ольги Щетининой, в следующем году кон-

курс дополнится номинацией, которую предложит один из победителей «Голоса ребенка» этого года.

Поздравляя с победой и вручая ценный приз нашему гимназисту, Илья Пономаренко, помощник депутата ЗСНО Игоря Тюрина, сказал о том, что конкурс позволяет юным дарованиям реализовать свой талант и быть услышанным, а для взрослых – увидеть вещи в новом удивительном свете, которых они прежде просто не замечали. Для маленького человека крайне важно чувствовать, что его любят и понимают. Поддержка взрослых для ребенка – это самая высшая степень защиты и покровительства. И наша задача – помогать детям во всех их начинаниях. Одним словом – быть всегда рядом.

Галина ИВЕНТЬЕВА,
учитель русского языка
и литературы,
руководитель проекта
Фото предоставлено
автором

6 декабря 95 учащихся 11-х классов городского округа Навашинский писали итоговое сочинение, которое является допуском выпускников к государственной итоговой аттестации.

Столь ответственное мероприятие проходило с учетом четкого регламента. На итоговом сочинении было запрещено пользоваться телефонами и смартфонами, фото, аудио и видеоаппаратурой, справочными материалами, письменными заметками, текстами литературных материалов. Однако разрешалось использование орфографических словарей, при условии, что они отмечены штампом школьной библиотеки.

За 15 минут до начала испытываемым были объявлены темы: «Когда измену можно простить?», «Какие поступки человека говорят о его отзывчивости?», «Возможно ли счастье, построенное на несчастье других?», «Чем смелость отличается от безрассудства?», «Бывает ли общественное мнение ошибочным?» В рамках выбранной темы учащимся было необходимо сформулировать свою позицию и аргументировать ее, опираясь на произведения отечественной и мировой

литературы. Написание сочинения школьникам было отведено 3 часа 55 минут. Рекомендуемый объем работы – не менее 350 слов.

Мне удалось побывать в гимназии, где 12 выпускников с трепетом ожидали объявления тем. Стоит отметить сдержанность педагогов и руководящего состава гимназии, которые напутствовали учеников на спокойное отношение к происходящему. Одиннадцатиклассник Владимир Шемяков, которому с минуты на минуту предстояло непростое испытание, поделился своим настроением:

– Я уверен в своих силах и не позволяю волнению взять верх над собой. Половина залога успеха – личный настрой. Проведена большая работа: вместе с нашим педагогом Елизаветой Федоровной Соболевой мы не раз писали пробные сочинения, также я много занимался самостоятельно.

Что ж, теперь все, кто писал итоговое сочинение, с замиранием сердца ожидают результатов. Оцениваться работы будут по системе «зачет» – «незачет».

Ирина РЯБУШЕВА
Фото автора



▲ Перед итоговым сочинением

Справка «ПП»:

Итоговое сочинение, как допуск к ЕГЭ выпускников образовательных организаций, реализующих программы среднего общего образования, впервые введено в 2014-2015 учебном году, во исполнение поручения Президента РФ с целью выявления у обучающихся умения мыслить, анализировать и доказывать свою позицию с опорой на самостоятельно выбранные произведения отечественной и мировой литературы.

Обмен опытом

Не уступая западным коллегам

В конце осени делегация, состоящая из представителя АО «Навашинский хлеб», коммерческого директора Ирины Бычковой и работников известной в нашей стране и за рубежом сети магазинов, побывала в нескольких европейских странах с целью обмена опытом. За неделю они объехали Германию, Австрию и Чехию. Такое ознакомительное путешествие было организовано руководством ООО «Торговый Дом». Своими впечатлениями с нами поделилась участница этой поездки, заведующая одним из сетевых магазинов города Зоя Куприянова.

Первое, что отметила моя собеседница, работа западных коллег в сфере торговой сети схожа с той, что ведется в России.

– Мы поняли, что идем в ногу со временем и в Навашине в плане работы нашего магазина все ничуть не хуже. Конечно, мы отличаемся от европейцев: там нет такого привычного для нас хлеба, как, например, буханок или батончиков. В их магазинах продается в основном сдоба, булочки, круассаны. Магазин открывается в 8 часов утра, и вся выпечка уже готова – мы чувствовали ее запах на улицах. Заметили мы и такое различие, как отсутствие замороженных продуктов: рыбы, мяса, овощей. Нас удивило то, что готовят местные жители мало.



▲ Участники поездки

Зоя Михайловна также подчеркнула, что оптимизация персонала в этих странах все же отличается от нашей.

– В магазине может работать всего по 2–3 человека, но, тем не менее, обслуживание и сервис на высоте. Мы были приятно удивлены, что товары нашей сети магазинов в России и за границей переключаются. Специфика работы, в принципе, одинакова. К клиентам относятся внимательно и с уважением: на каком бы языке ты ни

говорил, к тебе всегда найдут подход и способ все объяснить. Безусловно, и у нас в этом плане все неплохо, но ведь всегда нужно совершенствоваться. Хороший сервис и уважительное отношение к покупателю – неуклонное требование руководства, – заострила внимание Зоя Куприянова. – Возможно, попробуем перенять опыт западных коллег в плане производства и продажи выпечки. Все, что будет востребовано клиентами, мы внесем в наши магазины. Не остается без внимания и опыт коллег из торговых точек нашей сети близлежащих городов.

– Во время путешествия мы обратили внимание на то, что в этих странах много красивых людей. И, оказалось, что все русские! Особенно много наших соотечественников в Праге, – не без удовольствия и гордости говорит собеседница. – Хочу отметить, что и у нас в Навашине много красивых людей и их мы видим каждый день в нашем магазине.

В гостях, как говорится, хорошо... А дома, видимо, все равно лучше. Возвращаясь на Родину, сравнивая и понимая, каждому из нас на своем месте хочется сделать еще и еще лучше для покупателя, соседа, друга, для города.

Дарья ВИЛКОВА
Фото предоставлено Зоей Куприяновой

Признание на КуклоГраде

25–26 ноября в г. Санкт-Петербурге в Доме культуры «Суздальский» проходил IV фестиваль-конкурс кукольного искусства «Куклоград», посвященный памяти мастера Ирины Медянцевой, погибшей в теракте 03.04.2017 г. Мастера-кукольники из России, а также дети и взрослые, занимающиеся в студиях декоративно-прикладного искусства, имели возможность представить свои работы на тему: «Прогулки по планете: мир людей, мир природы».

Коллектив «Кукляндия» Навашинского Центра дополнительного образования детей принял активное участие в фестивале. Обучающиеся Галина Филатова, Виктория Кочеткова, Диана Папина, Анастасия Гришуткина, Виктория Кузьмина, Ульяна Половикова представили свои творения в номинации «Русская тряпичная кукла». Ольга Зайцева, руководитель объединения «Кукляндия», привезла в Санкт-Петербург коллекцию кукол «Ильин день». Педагог дополнительного образования в рамках фестиваля-конкурса проводила мастер-классы по изготовлению кукол для взрослых и детей с ограниченными возможностями здоровья. Все мастер-классы имели большой успех.

Ольга Николаевна поделилась впечатлениями от участия в конкурсе «Куклоград»:

– В первую очередь, хотелось бы отметить доброжелательную атмосферу, которая царил на фестивале. На выставке гости мероприятия имели возможность познакомиться с куклами, выполненными в разнообразных техниках: папье-маше, запекаемый и самозастывающий пластик, бисероплетение и другие. На экскурсиях по экспозиции можно было узнать и об истории появления авторских кукол.

Вне конкурса были выставлены куклы Ирины Медянцевой. В Доме культуры «Суздальский» она работала с 2012 года и была руководителем студии авторской куклы «Рукодельница». Сейчас ее дело продолжают дочери.

В фестивале принимали участие представи-

тели разных регионов России: Астрахани, Санкт-Петербурга, Белгородской, Ивановской, Новгородской, Ленинградской, Нижегородской областей. Отдельно хотелось бы отметить тот факт, что интерактивная кукольная экспозиция была доступна для просмотра взрослым и детям с ограниченными возможностями здоровья. Для участников фестиваля в течение двух дней проводились всевозможные мастер-классы по прикладному творчеству. Но одним из самых запоминающихся для меня стало завораживающее выступление скрипачки Александры Бель на церемонии награждения. Свои эмоции она смогла передать каждому зрителю. И даже те, кто был серьезен или излишне сосредоточен, не могли не улыбнуться: волшебные звуки скрипки оказывали магическое влияние на зрителей. Красочная церемония награждения стала большим подарком всем участникам и гостям фестиваля: венецианская мистерия от фокусника Романа Борща, выступления творческих коллективов Дома культуры «Суздальский» и артиста Мариинского театра Александра Трофимова никого не оставили равнодушным.

Однако центральным событием церемонии награждения стало чествование победителей. Подопечным Ольги Николаевны вручили ценные подарки и дипломы за победу в номинации «Дети». Сама педагог удостоена специального диплома «За сохранение традиций, художественно-творческую и просветительскую деятельность с детьми», также она отмечена Благодарственным письмом от администрации СПб ГБУ «Дом культуры «Суздальский» за проведение мастер-класса по русской традиционной кукле. Доцент РГПУ имени А. И. Герцена, член Союза художников России А. К. Векслер, которая входила в состав жюри фестиваля-конкурса «Куклоград», оценила заслуги Ольги Зайцевой и отметила, что именно в таком направлении необходимо продолжать воспитывать подрастающее поколение, чтобы они знали истоки и традиции русского народа.

Ирина РЯБУШЕВА. Фото Татьяны Мелентьевой



▲ Ольга Николаевна со своими подопечными – победительницами фестиваля

Декабрь: первозимье



В первый месяц зимы резкое похолодание чередуется с оттепелью, а еще и зябко, ветрено, пасмурно. В декабре – самые длинные ночи года. Но скоро, через считанные недели, уже с 25 декабря, начнет прибывать день, а солнце повернет на лето!

Для первозимья характерна неустойчивая погода, когда ощутимые морозы неоднократно сменяются оттепелями, и если не весь, то значительная часть выпавшего снега сходит. Земля местами оголяется, что таит существенную угрозу для нашего сада, особенно при резком последующем похолодании.

Чем больше – тем лучше!

В декабре особенно важен устойчивый снежный покров. Чем он надежнее и толще – как правило, до 20–30 см, реже до 40–50 – тем лучше, поскольку снег – наилучшая защита от холода.

Неоднократно проверено: под толстым снежным одеялом температура почвы в 3–5 раз выше, чем наружного воздуха. Напротив, без снега, как это было, например, в декабре 2015-го, земля охлаждается до опасных пределов. Заметьте: корни груш, яблонь, других плодовых, декоративных и многолетних овощных культур подмерзают в той или иной степени, а сами растения рискуют впоследствии погибнуть, если температура почвы, как и воздуха, после оттепели сразу же понижается до –12–18 градусов. В первую очередь, это представляет угрозу для садовой земляники (клубники), груши, сливы, вишни, а также чеснока, спаржи, многолетних цветов – роз, гортензий, флоксов (особенно тех, которые были накануне ослаблены различными заболеваниями).

Как же обезопасить хотя бы перечисленные культуры от возможного бесснежья, не допустить полного оголения почвы?

Не дожидайтесь такой опасности и крепких морозов. Поскольку в декабре они весьма вероятны, советуем заранее, при более-менее хорошей, безветренной погоде, регулярно сгребать выпавший рыхлый снег с дорожек, крыши, междурядий сада и перекидывать его под кроны деревьев, в цветники, на грядки с земляникой и многолетними овощными растениями. Созданный нашими стараниями мощный снежный покров даже при длительной оттепели может сохраниться и спасти тот же чеснок от вымерзания.

Другая, противоположная крайность – чрезмерно обильные, длительные снегопады, когда под тяжестью белых «шапок» обламываются хрупкие ветви плодовых деревьев. Чтобы подобного не случилось, снег осторожно с них стряхивают.

А вот при полном отсутствии снежного покрова приходится подыскивать ему замену, используя то, что имеется под рукой: солому, хворост, срезанные ветки малины, камыш, мох, солоmistый навоз, опилки, торф. Подойдет картон и даже несколько слоев плотной бумаги, а также плотный нетканый материал. Но всегда учитывайте, что все перечисленное спасает только от морозов, но не от мышей, которых, напротив, лишь привлекает.

Защита от грызунов

Отаптывание снега после каждого обильного снегопада вокруг молодых деревьев, кустарников и грядок с чесноком способствует не только его длительному сохранению, но и защите от вредных грызунов, которых нынче расплодилось заметно больше обычного, особенно рядом с птичниками и сараями с любой живностью. Увы, близости от кормушек всегда поселяются мыши. И садоводы часто не учитывают, что «на десерт» они обгладывают (иногда полностью!) сочную витаминную кору наших молодых яблонь, груш, кустарников, повреждают луковицы цветочных культур. И тем самым наносят ощутимый урон, который станет заметен лишь весной.

Поэтому лишний раз напоминаю о превентивных мерах защиты. Содержите свой участок в чистоте и даже в декабре освобождайте от чертополоха и прочих сорняков, семена которых служат грызунам дополнительным кормом. Стволы яблонь обмотайте елово-сосновым лапником (иглами вниз), колючими ветками ежевики, малины, боярышника, а также полынью и чернокорнем. А на участках со следами явного пребывания мышевидных грызунов, где под снегом или прямо на грядках появляются углубленные зигзагообразные ходы-тоннели, не говоря уже о погрызанной морковке и картошке в подвалах и хранилищах, приходится прибегать к радикальным методам.

Наиболее эффективны специальные приманки серии «ЭФА» в виде водостойких брикетов и зерновой смеси. Открытые пакетики с приманкой вкладывают в дру-

гие емкости (например, молочные пластиковые бутылки), куда не проникнут птицы и домашние животные, а затем раскладывают в разных местах по всему периметру участка. Эти несложные мероприятия помогут надежно защитить ваш сад и огород.

Уроки сезона

В декабре рачительные хозяева анализируют итоги уходящего сезона, планируют посевы и посадки 2018-го. Советую обсудить все это со своими родственниками, друзьями, соседями. Проблемой нынешнего года стали небывало продолжительные и обильные осадки, которые вызвали вспышки разнообразных, в частности, грибных заболеваний: парши на яблонях и грушах, монилии на вишнях, фитофтороза на картофеле и томатах, настоящей и ложной мучнистой росы на огурцах. В той или иной степени возбудители всего перечисленного наверняка сохранятся и дадут о себе знать в следующем сезоне. Поэтому уже сейчас целесообразно вооружиться хотя бы самыми доступными средствами защиты плодовых и овощных растений. Например, бордоской смесью, медным купоросом, а также упаковками таблеток «ФАС» – универсального снадобья от вредных насекомых. Не лишним будет запастись и комплексными минеральными удобрениями (например, такими, как «Сударушка», «Рязаночка», «Семицветик»), проверенными регуляторами роста (гумат «Сахалинский»).

А почему бы заранее не задуматься о коренном обновлении своих посадок, заменив, например, не устойчивые к парше сорта яблонь на новые, высокоустойчивые.

Благо, такие уже созданы и всесторонне проверены во многих регионах, где теперь нисколько не поражаются. И если до сего дня у вас нет таких «спартанских» яблонек, как Имрус, Строевское, Веняминовское, Россиянка, Яблочный спас, Успенское, рекомендую запланировать их посадки на апрель.

Отдельная тема – выбор устойчивых к комплексу болезней сортов самой распространенной овощной культуры – огурцов. К сожалению, пока не создано ни сортов, ни гибридов с полным иммунитетом (т.е. абсолютно не восприимчивых) к болезням. Зато имеются хотя бы относительно устойчивые, которые поражаются лишь в конце сезона. Отыскать такие помогает коллективная практика, личный и соседский опыт, а отнюдь не реклама и советы продавцов.

Моим личным открытием стала в прошедшем сезоне такая культура, как овощной крупноплодный физалис. Выращиваю его уже второй год: в 2016-м – рассадой, а нынче – безрассадным способом, путем позднего посева в грунт в середине мая, когда для огурцов и томатов было еще холодно.

Даже без пленки и прочего укрытия сорта Лакомка, Десерт и Сливовый неплохо развились при прохладной погоде и к августу порадовали вкусным урожаем. Да и потом, в отличие от помидоров, плодоносили еще более двух месяцев, вплоть до 15 октября, без каких-либо признаков болезней. Проверьте сами, а испытав и убедившись в достоинствах той или иной культуры или сорта, используйте их и впредь.

Ревизия инвентаря

Декабрь – самое подходящее время для проверки, ремонта и обновления садового инвентаря. Одно надо отремонтировать, другое – наточить, третье – приобрести. В первую очередь, подготовьте к весне удобные лопаты, грабли, вилы, плоскорезы, мотыги, чтобы не пришлось их точить, переделывать или искать во время напряженных садовых работ, когда для этого обычно нет времени. Будьте внимательны при покупке инструментов. При нынешнем широком их выборе проблемой остается, к сожалению, качество, из-за чего лопаты, например, ломаются во время первой же перекопки тяжелой глинистой почвы. Сучки, мелкие трещины и деформация характерны для каждой третьей деревянной ручки практически любого ручного инструмента. Мало надежных мотоблоков и газонокосилок с многолетним сроком службы. Несовершенны сборные конструкции теплиц. Все это, пока есть возможность, проверяйте без спешки, учитывая свою практику, конкретные потребности и условия работы.

Впрочем, есть немало умельцев, которые за долгие зимние вечера усовершенствуют или даже полностью изготавливают нужный инвентарь своими руками: рыхлители, тяпки для удаления сорняков, емкости для рассады, компостные ящики. Делитесь таким опытом!

Венедикт ДАДЫКИН,
агроном, журналист



▲ Регулярно сгребайте выпавший рыхлый снег с дорожек, крыши, междурядий сада и перекидывайте под кроны деревьев



Конкурсы

История одной фотографии

В марте 2017 года Главным управлением ЗАГС Нижегородской области был организован конкурс «История одной фотографии», он проводился в рамках празднования 100-летия со дня образования ЗАГС России. Вера Константиновна Бойко - методист отделения социального обслуживания семьи и детей УБУ «КЦСОН» г.о. Навашинский - приняла участие в данном мероприятии и была признана победителем конкурса в номинации «Свадебное фото».

Вера Константиновна поделилась с нашей редакцией историей фотографии-победительницы.

«Фотография. Как много она может рассказать! Я люблю смотреть семейный альбом в кругу своих внуков и знакомить моих маленьких двойняшек Киру и Антошу с их прадедушками. Листая странички семейного альбома, внучка однажды спросила: «Бабушка, что это за девушка, похожая на цыганку. Среди наших родственников были цыгане?» Пришло время рассказать моим внукам историю любви их прабабушки и прадедушки.

На этом снимке запечатлены мои роди-

тели. Они сфотографировались в день своего венчания в Муроме в 1948 году. Здесь маме и папе 21 год. Лица молодоженов сосредоточены. Отец нежно обнимает мамину руку. Черноволосая «смугляночка» и светловолосый юноша красиво дополняют друг друга. Молодые скромно, но со вкусом одеты. Мама ради такого важного события в своей жизни надела белую блузку и любимый сарафан, сшитый своими руками. Отец, как и положено жениху, одет в черный пиджак, а под ним торжественная белая рубашка. Ее тоже сшила рукодельница-невеста.

Моя мама Максимовна Анна Васильевна родилась 18 марта 1927 года в селе Сонино Павловского района Горьковской области в большой семье. Она закончила начальную Сонинскую школу на «отлично» и хотела учиться дальше, но ее участь была определена: она сидела с младшими сестрами и братом. Несмотря на обстоятельства, Анна многого добилась в своей жизни. С двенадцати лет работала. Сначала в полеводческой бригаде Сонинского колхоза, перед войной на Мещерском болоте, затем 20 лет на судостроительном заводе

фрезеровщицей. Имеет награды. Самостоятельно научилась шить на машинке, которую получила в подарок от старшего брата. У Анны всегда было много красивых нарядов: кофты и платья, украшенные вышивками, кружевными воротничками. Она обшивала всю свою большую семью.

Мой папа Катин Константин Васильевич родился 29 декабря 1927 года в деревне Князево в большой рабочей семье. Он окончил семь классов и пошел работать в милицию. Одновременно учился в школе рабочей молодежи. Сначала он был постовым милиционером, а потом его служба была связана с воспитанием служебных собак-овчарок.

Анна и Константин познакомились случайно. В выходной день в городском парке звучали разные мелодии в исполнении духового оркестра. Молодые юноши и девушки танцевали, а в перерывах между танцами пели песни. Константин шел по аллее парка и вдруг услышал его любимую песню «Валенки». Он часто играл ее на гармошке. Юноша был поражен звонким голосом, который выделялся среди прочих поющих и решил взглянуть на ту, чей голос привлек его внимание. Это была любовь с первого взгляда. Папа потерял голову. Каждый день он с нетерпением ждал встречи со своей «цыганочкой». Так он ласково называл маму за ее темные очи и копну черных, как смоль, волос.

Они поженились в августе 1948 года. Мама вспоминала: «Константин встретил меня в пятницу после работы и спросил - «Есть ли у тебя с собой паспорт?» Я ответила, что он всегда при мне. Не теряя ни минуты, мы пошли в горсовет, где в одном из кабинетов располагался ЗАГС и расписались.»

Пишной свадьбы они не устраивали. На память остались свадебное фото и свекровин рушник, которым по традиции этой семьи одаривали невестку старшего сына.

Судьба мамино счастья, к сожалению, была очень коротка. Ее муж погиб в 29 лет, выполняя служебное задание. Мама прожила до 71 года и всю свою жизнь оставалась верна своей первой и единственной любви.



▲ Константин Катин со своей любимой «цыганочкой»

Давно нет в живых моих родителей, но жива история рождения молодой семьи, как и их свадебная фотография, которая бережно хранится в семейном альбоме вот уже 69 лет.

Именно эту фотографию я решила отправить на конкурс, организованный Главным управлением ЗАГС Нижегородской области.

В начале октября 2017 года я получила официальное уведомление: «Вы признаны одним из победителей конкурса». 29 ноября я приняла участие в церемонии награждения, которая проходила в Нижегородском кремле.

Получая заслуженную награду, я чувствовала, что выполнила некий долг не только перед своими родителями, но и перед земляками. Я уверена, что история любви мамы и папы смогла тронуть сердца людей и пробудить в них светлые чувства. Среди участников конкурса было много школьников. Не сомневаюсь, что на подобных примерах и должно воспитываться подрастающее поколение.»

Вера БОЙКО, Ирина РЯБУШЕВА
Фото из семейного архива В.Бойко



▲ Церемония награждения

Звезды говорят

АСТРОПРОГНОЗ с 11 по 17 декабря



ОВЕН

У Овнов на этой неделе наступает благоприятное время для обучения. Тот материал, который вы усвоите, надолго закрепится в памяти. Также это хорошее время для путешествий, туристических поездок с познавательными целями. Между тем, на этих днях не все складывается благополучно в профессиональной и финансовой сферах деятельности. Следует обратить более пристальное внимание на свое здоровье. Не стоит излишне перенапрягаться.



ТЕЛЕЦ

Наиболее проблемная тема недели для Тельцов – любовные отношения. Звезды советуют не быть слишком настойчивыми и прямолинейными в отношениях с любимым человеком. Не следует навязывать свое мнение. Вторая проблемная тема – дети. Если у вас есть ребенок школьного возраста, то его поведение может совершенно выйти из-под контроля. Установить с ним контакт и начать диалог будет затруднительно. Это поможет вам лучше разобраться в себе.



БЛИЗНЕЦЫ

На этой неделе у Близнецов, состоящих в браке, скорее всего, произойдет важный перелом в отношениях. Если прежде вам не удавалось установить гармоничный контакт с человеком, то теперь вы перестанете оглядываться назад и снова начнете смотреть в будущее с оптимизмом. Вы поймете, что прошлое следует оставить позади и двигаться вперед, выстраивая фундамент для более прочных отношений. Не исключено, что дома накопится немало проблем, которые откладывать будет просто нельзя.



РАК

У Раков эта неделя хорошо подходит для наведения порядка дома и на работе. Для того, чтобы успевать справляться с делами, потребуются помянуть свой распорядок дня. Возможно, до этого график вашей жизни был слегка хаотичным и нуждался в некоторой корректировке. Чем можно пожертвовать ради соблюдения нового распорядка дня? Прежде всего, можно отказаться от непродуктивного общения со знакомыми, которое вносит психологический дискомфорт.



ЛЕВ

У Львов на этой неделе намечается позитивный поворот в романтических отношениях. Вы поймете, что не стоит вспоминать прошлые обиды и закидываться на них. Гораздо лучше жить настоящим и мечтать о будущем. Оглянитесь вокруг, посмотрите, сколько интересного ждет вас. Это прекрасное время для посещения концертных выступлений любимых артистов, клубов, кинотеатров. Также это подходящий период для начала обучения, посещения курсов повышения квалификации или освоения чего-то нового.



ДЕВА

Девам на этой неделе лучше не торопиться проявлять инициативу в любых делах, касающихся учебы и личного развития. Гораздо лучше сосредоточить внимание на проработке вопросов, касающихся выстраивания отношений в семье, с близкими родственниками и родителями. Сейчас не стоит торопиться с принятием важных решений относительно своей семьи. Проявите терпение и постарайтесь меньше критиковать своих близких.



ВЕСЫ

Весам на этой неделе звезды советуют активнее идти на контакт с окружающими людьми. Не замыкайтесь на себе и своих личных психологических трудностях. В одиночку вы вряд ли сможете их проработать и только усугубите свое состояние. Необходимо ограничиться общением со знакомыми. Если в поле вашего зрения появятся совершенно новые люди, то беседе с ними начинать нежелательно. Не рекомендуется в этот период брать или давать деньги в займы.



СКОРПИОН

Скорпионам на этой неделе рекомендуется воздержаться от выяснения отношений с близкими людьми и партнерами по браку или работе. Также нежелательно посещать вместе с любимым человеком встречи с вашими друзьями. Необходимо осознать, что дружеское общение и личная жизнь – это два разных мира, которые не всегда хорошо взаимодействуют друг с другом. Лучше направить свою активность на решение материальных проблем. Для шопинга подходит период с понедельника по пятницу.



СТРЕЛЕЦ

Стрельцам на этой неделе, возможно, придется столкнуться с трудностями в профессиональной деятельности. Работы будет слишком много, вы рискуете не уложиться в график. Одновременно с этим нарастает поток дел и обязательств, связанных с решением семейных и бытовых вопросов. Если вы не ограничите нагрузку и будете продолжать по максимуму выкладываться на работе, то это может негативно отразиться на вашем состоянии здоровья.



КОЗЕРОГ

У Козерогов наступает благоприятный период для самосовершенствования и проработки внутренних психологических комплексов. Это прекрасное время для духовных практик, медитации и релаксации. В этот период можно посещать баню или сауну: это положительно скажется на вашем здоровье. Между тем, в любовных отношениях может наступить разлад. Возможно, это будет связано с разочарованием, несбывшимися ожиданиями.



ВОДОЛЕЙ

Водолеи на этой неделе не смогут усидеть дома. Если в семье накопилось множество проблем, помните, что благоприятное время для их решения пока не наступило. Если вы живете вместе с родителями, то вам, возможно, придется столкнуться с проблемой взаимоотношений между поколениями. Вскоре конфликт сам собой сойдет на нет. Возможно, вы познакомитесь по сети с интересными людьми или будете вовлечены в увлекательное общение.



РЫБЫ

Рыбам на этой неделе звезды советуют сосредоточиться на достижении своих стратегических целей. Не отвлекайтесь на мелкие дела. Думайте о главном и делайте все для того, чтобы приблизить свою мечту. Внешние обстоятельства примерно с середины недели поменяются к лучшему. Постарайтесь успеть использовать ситуацию в своих интересах. Это подходящее время для положительных сдвигов в карьере и в отношениях с начальством.

Источник: <http://astro.ru/>

Официально

План основных мероприятий Администрации городского округа Навашинский, подведомственных учреждений на период 11 – 17 декабря 2017 года


Время и место проведения	Мероприятие	Ответственный за мероприятие
11 декабря, понедельник		
08.30 Зал заседаний администрации	Совещание с руководителями структурных подразделений Администрации городского округа Навашинский	Глава местного самоуправления В.Д. Малышев Глава администрации Т.А. Берсенева
10.00 Зал заседаний администрации	Заседание антитеррористической комиссии городского округа Навашинский	Глава администрации Т.А. Берсенева
14.00 Кабинет 21 администрации	Заседание с сотрудниками территориального отдела и отдела муниципального контроля	Заместитель главы администрации А.В. Малышев
14.30 Зал заседаний администрации	Заседание координационного совета по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи	Заместитель главы администрации Е.В. Колпакова
16.00 МБОУ ДО «Навашинская ДШИ»	Общественные обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории г.о. Навашинский на 2018-2022 г.г.»	Заместитель главы администрации И.В. Павловский
12 декабря, вторник		
12.00 – 20.00 Кабинет главы администрации	Общероссийский день приема граждан	Глава местного самоуправления В.Д. Малышев Глава администрации Т.А. Берсенева
13 декабря, среда		
08.30 МБОУ «Средняя школа №3 г. Навашино»	Методическое объединение учителей начальных классов	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов
10.30 Зал заседаний администрации	Заседание санитарно-противоэпидемической комиссии при Администрации городского округа Навашинский	Глава администрации Т.А. Берсенева

11.00 МБОУ ДО «Дворец детского творчества»	Муниципальный этап областного конкурса организаторов детского общественного движения в Нижегородской области «Вожатый года – 2018»	Директор МБОУДО «ДДТ» М.А. Варакса
14.00 Зал заседаний администрации	Заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в городском округе Навашинский	Глава администрации Т.А. Берсенева
14 декабря, четверг		
09.00 Зал заседаний администрации	Заседание муниципального проектного офиса по вопросу итогов развития монопрофильного муниципального образования г. о. Навашинский за 2017 г. и задачах на 2018 г.	Глава администрации Т.А. Берсенева
11.00 Управление сельского хозяйства	Совещание с руководителями сельхозпредприятий	Заместитель главы администрации А.В. Малышев
14.00 МБОУ ДО «Дворец детского творчества»	Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав	Заместитель главы администрации Е.В. Колпакова
15.00 МБОУ ДО «Дворец детского творчества»	Заседание Совета учащихся	Директор МБОУДО «ДДТ» М.А. Варакса
15 декабря, пятница		
10.00 Зал заседаний администрации	Совещание по вопросу проведения отопительного сезона 2017-2018 гг.	Заместитель главы администрации И.В. Павловский
11.00 МБОУ «Средняя школа №4 г. Навашино»	Муниципальная научно-практическая конференция школьников по физике «Старт в науку»	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов

Досуг

ПЕРЕМЕШАННЫЕ БУКВЫ

Ответы в этот сканворд уже вписаны, но буквы в соседних клетках поменялись друг с другом местами. Восстановите исходный сканворд.

				Т	А	Е	М	Е	
				О		Б		Р	
				К	О	М	О	Р	А
				Ь		О		К	
Ф	К	Ж	А	Л	У	Е	Т	О	
	М		П		Р	Ю	Г	Р	И
Д	Т	И	Я		А	Ч	Д	Л	К
	Р		М	Т	К		А		П
А	К	Н	М	Н		Б		Т	
	Р		А	Т	Р	А	Г	О	Л
Е	М	И	К	Е		Д	О	Р	О
	Л		И	Ш	А	Л	А	Т	О

Источник: <http://www.graycell.ru/>
 Ответы на кроссворд – в следующем номере

Ответы на кроссворд и сканворд, опубликованные в №95 от 6.12.2017г.

О	П	Л	Ё	Т	К	А
Б	У	Л	Ь	Д	О	Г
О	Б	И	Т	Е	Л	Ь
Б	Л	О	К	Н	О	Т
Б	И	Л	Ь	Я	Р	Д
О	Ц	Е	Н	Щ	И	К
К	И	С	Л	О	Т	А
С	С	А	Д	И	Н	А
О	Т	Р	Ы	В	О	К
Л	И	Ц	Е	И	С	Т
С	К	И	П	Е	Т	Р
Ш	А	Л	У	Н	Ь	Я

Т	Е	С	Ё	М	К	А
И	Д	Е	О	Л	О	Г
Ц	И	Р	К	У	Л	Ь
Ш	Н	И	Ц	Е	Л	Ь
Д	О	М	О	С	Е	Д
О	Б	С	Ы	П	К	А
Г	О	Р	Ч	И	Ц	А
Г	Р	И	Б	Н	И	К
Э	С	К	А	Л	О	П
С	Т	У	Д	Е	Н	Ь
К	В	И	Н	Т	Е	Т
З	О	О	П	А	Р	К